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Compétences évaluées:      
Maîtriser des connaissances dans divers domaines scientifiques et les mobiliser dans des 

contextes scientifiques différents et dans des activités de la vie courante: Les êtres vivants 

dans leur environnement – Places et rôles des êtres vivants ; notions de chaînes et réseaux 

alimentaires. 

 S.C A B C D 

Connaître les différents régimes alimentaires. (ex : 1)   A B C D 

Associer une denture à l’animal en fonction du régime alimentaire. (ex :2)  A B C D 

Établir des chaînes et des réseaux alimentaires. (ex :3)  A B C D 

Mobiliser ses connaissances pour mettre en évidence le rôle et la place des êtres vivants et 

leur interdépendance dans un milieu donné. (ex :4 et 5) 
 A B C D 

Lis le texte et complète le tableau. 

À la suite d’une sortie dans un jardin, les élèves ont noté que : « La chenille mange des feuilles, l’escargot 

mange de la salade, la couleuvre mange des petits rongeurs, l’homme mange de tout, la mésange 

mange des graines et des insectes. Les pucerons se nourrissent de la sève des végétaux, les coccinelles 

mangent des pucerons. L’étourneau mange des fruits comme les cerises. » 

 

 
 

Relie ce qui va ensemble puis écris dans la case finale le régime alimentaire de chaque animal. 

 
Source image : Les cahiers de la luciole, CM2  
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Carnivore 

Végétarien 

Omnivore 

Couleuvre 

Coccinelle 

Chenille - escargot 

Puceron - étourneau 

Homme 

Mésange  

Carnivore 

Végétarien 

Végétarien 

Omnivore 



Voici le menu de quelques êtres vivants qui vivent dans une forêt de chênes. Avec ces informations, écris 

2 chaines alimentaires : une courte, puis une plus longue en utilisant les flèches. 

 
Plusieurs solutions. La plus courte doit contenir 3 maillons. 

 Herbe -→ lapin -→ vautour 

 Feuilles mortes -→ ver de terre -→ taupe -→ chouette -→ vautour 

 
Observe les deux photos suivantes, puis réponds aux questions : 

 

a) Que se passe-t-il ? C'est in incendie / Il y a le feu. 

b) Quel maillon de la chaine a disparu ? Les végétaux / les arbres / la forêt. 

 

Dans chaque chaine, un maillon a disparu : il est barré.  

Barre les éléments de la chaine qui ne pourront plus vivre : 
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